



...А также предупредить, оградить, научить, сориентировать и многое другое – все эти глаголы хорошо иллюстрируют цели и задачи работы, проводимой Ставропольским региональным отделением Ассоциации юристов России в формате социального проекта «Школа права».

В стенах Ставропольской гимназии № 25 правовые уроки проходят не впервые. Встречи с юристами края ожидаемы школьниками – это чувствуется по царящей на них равнодушной и открытой атмосфере, по изобилию вопросов не только на юридическую тематику, но и вообще из области того, что волнует.

– Ребята здесь учатся активные и разнообразно одаренные, – говорит координатор проекта «Школа права» в гимназии – член АЮР, помощник нотариуса города Ставрополя Дмитрий Мухортов. – Приятно общаться с ними, видеть заинтересованность, слышать порой даже неожиданные вопросы и чувствовать, что в этом общении есть отдача. Вот что ценно, и значит, мы не зря приходим к детям, говорим о законе, праве, том, что можно и нельзя, если пользоваться простым языком.

В апреле состоялась очередная встреча в «Школе права». Ее площадкой стал актовый зал гимназии № 25, а участниками – ученики старших классов. В числе гостей, а точнее, лекторов на уроке права представители ОГИБДД УМВД России по городу Ставрополю, ГУ МВД России по Ставропольскому краю, коллегии адвокатов Ставропольского края «Правовой Советник», нотариата Ставропольского края.

Сотрудник Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Ставропольскому краю Наталья Островерхова напомнила учащимся о непоправимых последствиях для психического и физического здоровья, наступающих после употребления наркотических веществ, а также о неотвратимости наказания за незаконное приобретение, хранение и сбыт наркотических веществ и их производных.

Была приведена ужасающая статистика Ставропольского края о количестве лиц, употребляющих наркотические и психотропные вещества и состоящих на учете в медицинских учреждениях. Наталья Сергеевна призвала учащихся не оставаться безразличными в случаях выявления фактов незаконного распространения наркотических веществ.

Старший инспектор группы по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД УМВД России по городу Ставрополю, майор полиции Сергей Бубырь провел беседу с учащимися, построенную в форме диалогового общения. Были затронуты темы необходимости использования в темное время суток светоотражающих элементов на одежде, неукоснительного соблюдения правил дорожного движения как со стороны пешеходов, так и со стороны будущих молодых водителей.

Сергей Иванович отметил, что согласно имеющимся данным по дорожно-транспортным происшествиям, каждое второе ДТП происходит с участием молодого водителя, а в каждом пятом происшествии такой водитель является виновным. Организаторов урока порадовало то, что учащиеся гимназии проявили высокий уровень знаний Правил дорожного движения и понимание актуальности озвученных проблем.

Помощник нотариуса города Ставрополя Дмитрий Мухортов рассказал молодежи об имущественных правах.

– Был рассмотрен круг сделок, которые лица в возрасте от 14 до 18 лет имеют право совершать самостоятельно, без согласия своих законных представителей, рассмотрены формы договора дарения и условия его отмены, – сообщил Дмитрий. – Также проведен обзор положений семейного законодательства, затрагивающих имущественные интересы несовершеннолетних, в частности пункт 4 статьи 60 Семейного кодекса РФ, согласно которому ребенок не имеет права собственности на имущество родителей, родители не имеют права собственности на имущество ребенка.

Старшеклассников заинтересовало выступление. Они уточнили: каковы возможности ограничения законными представителями прав несовершеннолетних на пользование и владение своим движимым имуществом, в частности, на принадлежащие им мобильные средства связи.

Член Коллегии адвокатов Ставропольского края «Правовой Советник» Станислав Валуйский выступил с обозрением нового Федерального закона, который дополняет Федеральный закон от 27.07.2006 N 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» новыми положениями. Разговор зашел о порядке ограничения доступа к информации, которая оскорбляет человеческое достоинство и общественную нравственность, содержит явное неуважение к обществу, государству, официальным государственным символам Российской Федерации, Конституции Российской Федерации или органам, осуществляющим государственную власть в Российской Федерации.

Учащиеся проявили живой интерес к практической реализации этого положения Федерального закона, расспрашивали о механизме выявления такой информации.

Как заметили юристы, урок «Школы права» оказался разнообразным по поднятым и разъясненным вопросам. А то, что вопросы не закончились, и дети хотели знать куда больше, – верная примета полезного общения, которое прошло недаром.

Елена Гончарова





